



# BULETIN INFORMATIV LUNAR

Iulie 2024

AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE  
ÎN DOMENIUL ENERGIEI

## CUPRINS:

- ♦ Din activitatea conducerii ANRE
- ♦ Din activitatea Comitetului de reglementare al ANRE
- ♦ Din activitatea Consiliului Consultativ
- ♦ Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial
- ♦ Din activitatea departamentelor de specialitate

# Din activitatea conducerii

## ANRE

Domnul Gabriel Andronache, vicepreședinte ANRE a participat în data de 5 iulie 2024, la inaugurarea parcului fotovoltaic Dârvari 2, din localitatea Valea Călugărească din județul Prahova, realizat de către Societatea de Administrare a Participațiilor în Energie (SAPE). La eveniment au mai luat parte domnul Sebastian Burduja, Ministrul Energiei, domnul Dumitru Nancu, președintele Consiliului de Supraveghere al SAPE S.A. și doamna Ioana Neagu, primarul localității Dârvari.

Parcul fotovoltaic Dârvari 2 reprezintă o investiție de aproape 35 milioane lei, din care aproximativ 7,5 milioane lei reprezintă fonduri nerambursabile din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR).



„Ne bucurăm să vedem că SAPE a devenit un producător de energie verde și continuă să se implice activ în dezvoltarea capacităților de producere a energiei din surse regenerabile. Vedem că avem o companie care se ocupă foarte bine în zonă și face proiecte mari. SAPE a obținut o sumă substanțială din PNRR și poate să fie un exemplu și pentru celelalte companii românești în vederea accesării de bani europeni. Comitetul de reglementare al ANRE a acordat SAPE această autorizație de înființare numărul 1438 din 12 iunie pentru capacitatea de producție. Dar ce este foarte important este că cei de la SAPE, colegii noștri, au reușit și și-au dat seama că au nevoie și de capacitatea de stocare, astfel încât această autorizație care a fost acordată pe 12 iunie a fost modificată la trei săptămâni după aceea pentru o capacitate de stocare de un megawatt. Deci, au înțeles ce înseamnă stocarea și cât de importantă este”, a subliniat domnul Andronache.

“Ceea ce mă bucură și mai mult este faptul că, discutând, am constatat că există disponibilitatea ca în continuare să implementeze și să facă alte capacități de stocare, având în vedere că mai dețin și alte capacități de producție, atât în eolian, cât și în solar”, a spus vicepreședintele ANRE.

În data de 09.07.2024, ANRE a celebrat 25 de ani de activitate în cadrul unui eveniment aniversar ce a avut loc la Ateneul Român.

În deschiderea evenimentului, președintele ANRE, George Niculescu, a subliniat angajamentul instituției față de protecția consumatorilor de energie din România. "Vom continua să reglementăm cu ușile deschise și să fim un partener onest pentru orice antreprenor serios care dorește să investească în sectorul de energie, fie el român sau străin. Am eliminat și vom continua să eliminăm elemente de birocrație și vom îmbunătăți reglementările pentru a face sectorul energetic românesc și mai atractiv. Responsabilitatea este cuvântul de ordine când vorbim despre reglementări", a declarat acesta.



Domnul Gabriel Andronache, vicepreședinte ANRE, a acordat plachete aniversare foștilor președinți și vicepreședinți ai ANRE, marcând contribuția lor semnificativă și implicarea în menținerea activității de reglementare la cele mai înalte standarde.

Prin acest eveniment, ANRE își reafirmă angajamentul de a continua să contribuie prin reglementări specifice, la dezvoltarea unui sistem energetic eficient, competitiv și transparent, și la consolidarea pieței de energie din România.



Vicepreședintele ANRE, Gabriel Andronache a fost prezent în data de 12 iulie la evenimentul de marcare a unui 1 an de la listarea istorică din 2023 a companiei Hidroelectrica, organizat de Bursa de Valori București.



“Hidroelectrica, care are o capacitate instalată de peste 5600 MW, a făcut o listare de succes anul trecut și cu această ocazie felicit conducerea Hidroelectrica, atât Directoratul cât și Consiliul de Supraveghere, pentru că a fost o muncă asiduă. Transmit pe această cale că suntem în permanență alături de ei și așteptăm să vină la ANRE pentru a avea oportunitatea în cadrul Comitetului de reglementare să modificăm autorizațiile de înființare a capacităților pentru a avea capacități și mai mari, asta în condițiile în care știm foarte bine că marți a fost anunțat faptul că urmează să fie re tehnologizată capacitatea de la Vidraru și cu siguranță la finalul re tehnologizării vor veni către ANRE”, a declarat domnul Andronache.



Președintele ANRE, George-Sergiu Niculescu a fost prezent în data de 19 iulie la intalnirea dintre autoritățile centrale, producătorii și distribuitorii de energie.

Tema discuțiilor a fost definitivarea planului de măsuri imediate care să asigure energia necesară consumului cetățenilor și economiei indiferent de condițiile meteo.



Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei va analiza mecanismul de formare a prețului pe piața de echilibrare în sensul protejării consumatorului final de fluctuațiile din piață.

Consultările între reprezentanții Guvernului, instituțiilor responsabile, producătorilor, distribuitorilor și furnizărilor vor continua pentru asigurarea securității energetice a României.



# Din activitatea Comitetului de Reglementare al ANRE

A. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- energie electrică -

- Autorizația de înființare solicitată de societatea EVIVA NALBANT SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Babadag;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea SNK DEVELOPMENT INVEST SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Apahida;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea MENALON IMOB S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Dumbrăveni 1;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea G2K INVESTMENT SERVICES S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Dumbrăveni G2K;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea G2K INVESTMENT SERVICES S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) G2K Odobești 3;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea E.ON. ENERGIE ROMÂNIA S.A. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Webasto;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea MIRCEA VODĂ PV POWER PLANT SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Mircea Voda;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GREEN ENERGY GEORGE SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) GREEN ENERGY GEORGE SRL din comuna Roșiile, sat Balaciu, jud. Vâlcea;
- Modificarea Autorizației de înființare nr. 1327 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Dobrești, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 2063 din 23.08.2023 societății INSPIRE PARC SOLAR SRL;
- Modificarea Autorizației de înființare nr. 1438 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Dârvari 2 acordată SOCIETĂȚII DE ADMINISTRARE A PARTICIPAȚIILOR ÎN ENERGIE SA, prin Decizia președintelui ANRE nr. 1134 din 12.06.2024;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea AQUA PRESIDENT SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) AQUA PRESIDENT – Sânmartin;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea ARI INVEST SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Sebeș - ARI INVEST;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea ALERION RACARI SRL pentru realizarea noii

- capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Racari;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății APA NOVA BUCURESTI SA;
  - Licența pentru activitatea traderului de energie electrică societății MIDORI SOLUTIONS SRL;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1320 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Chirileu, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 1869/26.07.2023 societății FOMCO SOLAR SYSTEMS S.R.L.;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1344 acordate societății MELICON POWER S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Satulung prin Decizia președintelui ANRE nr. 2253/20.09.2023;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1387 pentru realizarea noii capacități energetice și a instalațiilor de stocare a energiei adăugate unor astfel de capacități de producere - Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF+IS) Gălbiori 2 acordată societății MONSSON SRL, prin Decizia președintelui ANRE nr. 204 din 07.02.2024;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1428 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Satu Mare 3 acordată societății NEW TREND ENERGY S.R.L., prin Decizia președintelui ANRE nr. 1016 din 29.05.2024;
  - Modificarea Licenței nr. 161 pentru prestarea serviciului de transport al energiei electrice, precum și a serviciilor de echilibrare a sistemului, acordată Companiei Naționale de Transport al Energiei Electrice "Transelectrica" SA prin Decizia nr. 865/22.12.2000;
  - Modificarea Licenței nr. 697 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 1078/02.09.2005, societății COLONIA CLUJ NAPOCA ENERGIE SRL;
  - Modificarea Licenței nr. privind modificarea Licenței nr. 2455 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare acordate SOCIETĂȚII COMPLEXUL ENERGETIC VALEA JIULUI SA prin Decizia președintelui ANRE nr. 142/23.01.2024;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea GRUP BLAUER BUCURESTI S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Studina;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea INTEX PRIM GREEN ENERGY SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Cocoreni;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea VRANCART S.A. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Vrancart;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea PIATRA SOLAR S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Piatra;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea ENDLESS SUN POWER SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Buzoesti;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea ECORAI ENERGY SRL pentru realizarea noii

- capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) ECORAI ENERGY;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GEBELEIZIS EOLIAN SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Stâlpu;
  - Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății AENRO ENERGY HOLDING SRL;
  - Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății ELECTROCENTRALE BUCUREȘTI S.A.;
  - Modificarea Licenței nr. 1401 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 3287/06.11.2013, societății WIND PHOTOVOLTAIC PPP SRL;
  - Modificarea Licenței nr. 2296 din 15.12.2021 pentru prestarea serviciului de alimentare centralizată cu energie termică, acordată societății TRANSGEX S.A.;
  - nr. 1285 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Ileana 2, acordată societății PLOSE SRL, prin Decizia nr. 643 din 22.03.2023;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea DFG ACTIVE IMOBILIARE S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) DFG Căzănești;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea SUNNY GLADE S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Telești 2;
  - Modificarea Licenței nr. 2098 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 1401/22.08.2018, societății PPC ENERGIE MUNTENIA S.A.;
  - Modificarea Licenței nr. 2277 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare, acordate UAT Municipiul Iași, prin Decizia președintelui ANRE nr. 1526/29.07.2021;
  - Modificarea Licenței nr. 2387 pentru activitatea traderului de energie electrică, acordată societății ENERY OPTIMIZAREA PORTOFOLIULUI S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 647 din 22.03.2023;
  - Modificarea Licenței nr. 2391 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată societății RCS & RDS SA, prin Decizia președintelui ANRE nr. 767/05.04.2023;
  - Modificarea Licenței nr. 2403 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordate societății DANUBIU CETVOLT S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1794 din 11.07.2023;
  - Modificarea Licenței nr. 2492 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății EVORA CENTER SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 1258 din 26.06.2024;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea REMAT BUCUREȘTI SUD SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) REMAT SUD București;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea NOVA POWER & GAS S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Instalație de stocare energie electrică;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea

- CIL PV PLANT S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Căzănești;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea ELECTRICOM SA pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Rupea;
  - Autorizația de înființare solicitată de societatea GLYPTODON S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice și a instalațiilor de stocare a energiei adăugate acesteia-Centrala Electrică Fotovoltaică cu Instalație de Stocare (CEF+IS) GLYPTODON;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1208 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Eoliană (CEE) Green Breeze, acordată societății GREEN BREEZE SRL S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 911 din 08.06.2022;
  - Decizie privind suspendarea confirmării dreptului de participare la piețele de energie electrică din România, pentru a desfășura activitatea traderului de energie electrică, societății ACTIVE ENERGY CORPORATION EOOD – la solicitarea operatorului;
  - Decizie privind suspendarea confirmării dreptului de participare la piețele de energie electrică din România, pentru a desfășura activitatea traderului de energie electrică, societății HYDRO POWER UTILITIES LTD– la solicitarea operatorului;

## B. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- gaze naturale -

- Modificarea Licenței nr. 1859 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii obiectivelor din localitatea Lupăria, aparținătoare comunei Cotnari, județul Iași, solicitată de GAZ NORD EST S.A.;
- Modificarea Licenței nr. 1869 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satului Șendreni aparținător comunei Șendreni, județul Galați, solicitată de operatorul economic DISTRIGAZ SUD RETELE S.R.L.;
- Aprobarea solicitării de retragere a dreptului de participare la piețele de gaze naturale din România în vederea desfășurării activității de furnizare a gazelor naturale, la cererea titularului acesteia, operatorul economic Energyfair Zártkörűen Működő Részvénytársaság;
- Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Săpoca și Mătești, aparținătoare comunei Săpoca, județul Buzău, solicitată de Comuna Săpoca, județul Buzău;
- Modificarea Licenței nr. 1902 pentru desfășurarea activității de operare a conductelor de alimentare din amonte aferente producției de gaze naturale, al cărei titular este OMV PETROM S.A.;
- Modificarea Licenței nr. 1933 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de transport al gazelor naturale, al cărei titular este

- SNTGN Transgaz S.A., în sensul actualizării la data de 31.12.2023 a parametrilor tehnici ai sistemului de transport al gazelor naturale;
- Modificarea Licenței nr. 1941 pentru desfășurarea activității de operare a conductelor de alimentare din amonte aferente producției de gaze naturale în sensul includerii conductei colectoare Alunu-Roșia de Amaradia, al cărei titular este SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE GAZE NATURALE "ROMGAZ" S.A.;
  - Modificarea Licenței nr. 2435 pentru desfășurarea activității de operare a conductelor de alimentare din amonte aferente producției de gaze naturale, al cărei titular este societatea DACIAN PETROLEUM S.A.;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Aghireșu și Aghireșu Fabrici, aparținătoare comunei Aghireșu, județul Cluj, solicitată de operatorul economic DELGAZ GRID S.A.;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Garoafa, Făurei, Precistanu, Bizighești, Răchitosu și Ciușlea, aparținătoare comunei Garoafa, județul Vrancea, solicitată de operatorul economic GAZMIR IAȘI S.R.L.;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în satul Bogdănești, aparținător comunei Bogdănești, județul Suceava, în satele Bărăști, Boroaia, Giulești, Moișa și Săcuța, aparținătoare comunei Boroaia, județul Suceava și în satele Cotu Băii, Fântâna Mare, Praxia și Spătărești, aparținătoare comunei Fântâna Mare, județul Suceava, solicitată de operatorul economic CORDUN GAZ S.A.;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Luncavița și Rachelu, aparținătoare comunei Luncavița, județul Tulcea, solicitată de operatorul economic PRISMA SERV COMPANY S.R.L.;
  - Licența pentru desfășurarea activității de trader de gaze naturale operatorului economic MIXT ENERGIE TRADING S.R.L.;
  - Modificarea Licenței nr. 2356 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul actualizării la data de 31.12.2023 a caracteristicilor tehnice aferente sistemului de distribuție a gazelor naturale, solicitată de operatorul economic DORNACOR INVEST S.R.L.
  - Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în localitatea Curcani aparținătoare comunei Curcani, județul Călărași, solicitată de Primăria comunei CURCANI;
  - Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în localitățile Ogrezeni și Hoboia aparținătoare comunei Ogrezeni, județul Giurgiu solicitată de Primăria comunei OGREZENI;
  - Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Răucești, Oglinzi, Săvești și Ungheni, aparținătoare comunei Răucești, județul Neamț, solicitată de operatorul economic MIHOC OIL S.R.L.;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Bosia, Coda Stâncii, Mânzâtești și Ungheni, aparținătoare comunei Ungheni, județul Iași și în satele Cilibiu, Cotul lui Ivan, Golăiești, Grădinari, Medeleni, Petrești și Podu Jijiei, aparținătoare comunei Golăiești, județul Iași,

- solicitată de operatorul economic GAZMIR IAȘI S.R.L.;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Vulturești și Voinești, aparținătoare comunei Vulturești, județul Vaslui, solicitată de operatorul economic GAZ EST S.A.;
  - Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Coțofenii din Față și Beharca, aparținătoare comunei Coțofenii din Față, județul Dolj, solicitată de operatorul economic MEGACONSTRUCT S.A.;
  - Modificarea Licenței nr. 1872 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul actualizării la data de 31.12.2023 a caracteristicilor tehnice ale obiectivelor aferente sistemului de distribuție a gazelor naturale, solicitată de operatorul economic PREMIER ENERGY S.R.L.;
  - Modificarea Licenței nr. 1880 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul actualizării la data de 31.12.2023 a caracteristicilor tehnice aferente sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Balciu, Proselnici, Cornești, Dancaș, Brătuleni, Ciurbești, Găureni, Miroslava, Valea Ursului și Vorovești, aparținătoare comunei Miroslava, județul Iași, în satul Voinești, aparținător comunei Voinești, județul Iași, în satele Horlești, Bogdănești și Scoposeni, aparținătoare comunei Horlești, județul Iași, în localitățile Crucea de Sus, Crucea de Jos, Satu Nou, Neicu și Panciu, aparținătoare orașului Panciu, județul Vrancea, în localitățile Unirea și Odobești, aparținătoare orașului Odobești, județul Vrancea, în satele Muncelu și Străoane, aparținătoare comunei Străoane, județul Vrancea, în satele Câmpineanca, Pietroasa și Vâlcele, aparținătoare comunei Câmpineanca, județul Vrancea și în satul Chirnoși, aparținător comunei Chirnoși, județul Călărași, solicitată de operatorul economic GAZMIR IAȘI S.R.L.;

### C. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- energie termică, cogenerare, surse regenerabile -

- Acreditarea CEE Electrica Serv 1 și CEE Electrica Serv 2 aparținând societății ALIVE WIND POWER ONE S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;
- Licența pentru prestarea serviciului public de alimentare cu energie termică, solicitată de societatea TERMOFICARE NAPOCA S.A.;
- Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 165 din 16.02.2022 de acordare a Licenței nr. 2306 din 16.02.2022 pentru prestarea serviciului de alimentare centralizată cu energie termică societății VEOLIA ROMÂNIA SOLUȚII INTEGRATE S.A.;
- Modificarea Licenței nr. 2317 pentru prestarea serviciului public de alimentare cu energie termică, acordată societății COMPANIA LOCALĂ DE TERMOFICARE COLTERM S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 526 din 06.04.2022;

## D. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- proiecte de ordin/proiecte de aviz/proiecte de decizie -

- Aviz privind stabilirea prețului local pentru activitatea de producere a energiei termice pe bază de biomasă și pentru serviciile de transport și furnizare a energiei termice în Comuna Tașca, pentru S.C. TERMO SERV COM TAȘCA S.R.L.
- Ordin de aprobare a Metodologiei de stabilire a prețului maximal pentru achiziționarea de către operatorul de transport și de sistem a serviciului de sistem pentru reglajul tensiunii în rețeaua electrică de transport.
- Aviz pentru documentația privind pierderile tehnologice utilizate la calculul prețurilor și tarifelor energiei termice, întocmită pe baza bilanțului energetic în SACET al municipiului Constanța (rețeaua de transport a energiei termice și rețelele de distribuție a energiei termice), pentru anul 2023, de către Societatea Termoficare Constanța S.R.L.;
- Decizie de aprobare a cantităților de energie electrică produse în cogenerare de înaltă eficiență care beneficiază de bonus pe luna iunie 2024, în vederea stabilirii de către Compania Națională de Transport al Energiei Electrice TRANSELECTRICA S.A. a drepturilor lunare de încasare ale producătorilor de energie electrică și termică în cogenerare;
- Ordin de aprobare a Metodologiei de determinare și colectare a contribuției aferente contractelor pentru diferență;
- Ordin de aprobare a Contractului-cadru dintre Contrapartea CfD și plătitorul de contribuție CfD pentru colectarea contribuției CfD și a Contractului-cadru dintre Operatorul schemei CfD și Contrapartea CfD;
- Decizie pentru încetarea aplicabilității a unor Decizii ale președintelui ANRE de aprobare a tarifelor pentru serviciul de distribuție a energiei electrice prestat de operatorii de distribuție a energiei electrice, alții decât operatorii de distribuție concesionari;
- Ordin de aprobare a Metodologiei privind alocarea capacității rețelei electrice pentru racordarea locurilor de producere a energiei electrice, precum și pentru modificarea și completarea unor ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei din domeniul racordării utilizatorilor la rețeaua electrică de interes public;
- Ordin de aprobare pentru modificarea și completarea Regulilor comerciale privind colectarea, prelucrarea și transmiterea valorilor măsurate de energie electrică, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 62/2020.

## Din activitatea Consiliului Consultativ al ANRE

*În data de 08.07.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următorul proiect:*

Proiect de ordin pentru aprobarea Metodologiei de stabilire a prețului maximal pentru achiziționarea de către operatorul de transport și de sistem a serviciului de sistem pentru reglajul tensiunii în rețeaua electrică de transport.

*În data de 15.07.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următorul proiect:*

Proiect de ordin privind aprobarea Metodologiei de determinare și colectare a contribuției aferente contractelor pentru diferență.

Proiect de ordin privind aprobarea Contractului-cadru dintre Contrapartea CfD și plătitorul de contribuție CfD pentru colectarea contribuției CfD și a Contractului-cadru dintre Operatorul schemei CfD și Contrapartea CfD.

*În data de 23.07.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:*

Proiect de Ordin și referat pentru modificarea și completarea Regulilor comerciale privind colectarea, prelucrarea și transmiterea valorilor măsurate de energie electrică, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 62/2020.

Proiect de Ordin și referat pentru aprobarea Metodologiei privind alocarea capacității rețelei electrice pentru racordarea locurilor de producere a energiei electrice, precum și pentru modificarea și completarea unor ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei din domeniul racordării utilizatorilor la rețeaua electrică de interes public.

## Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial

- ◇ *Ordinul ANRE nr. 49/04.07.2024* pentru aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli rectificat al Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei pe anul 2024 și a bugetului proiectelor cu finanțare din fonduri externe nerambursabile;
- ◇ *Ordinul ANRE nr. 50/10.07.2024* privind aprobarea Metodologiei de stabilire a prețului maximal pentru achiziționarea de către operatorul de transport și de sistem a serviciului de sistem pentru reglajul tensiunii în rețeaua electrică de transport.

- ◇ *Ordinul ANRE nr. 51/17.07.2024* privind aprobarea Metodologiei de determinare și colectare a contribuției aferente contractelor pentru diferență; ;
- ◇ *Ordinul ANRE nr. 52/16.07.2024* privind aprobarea Contractului-cadru dintre contrapartea CfD și plătitorul de contribuție CfD pentru colectarea contribuției CfD și a Contractului-cadru dintre operatorul schemei CfD și contrapartea CfD.
- ◇ *Ordinul ANRE nr. 54/30.07.2024* pentru modificarea și completarea Regulilor comerciale privind colectarea, prelucrarea și transmiterea valorilor măsurate de energie electrică, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 62/2020.

## Din activitatea departamentelor de specialitate

### A. Proiecte de reglementări supuse consultării publice

**Direcția reglementare piață angro de energie** a supus consultării publice:

- \* *Proiectul de Ordin privind aprobarea Standardului de performanță pentru serviciul public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat.*
- \* *Proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei de stabilire, ajustare și modificare a prețurilor și tarifelor aferente activităților de producere, transport, distribuție și furnizare a energiei termice din cadrul serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat, cu excepția producerii energiei termice în centrale de cogenerare , pentru publicare pe site , ca document de discuție – faza a V-a.*
- \* *Proiectul de Ordin pentru modificarea unor ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei.*
- \* *Proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei de stabilire, ajustare și modificare a prețurilor și tarifelor aferente activităților de producere, transport, distribuție și furnizare a*

*energiei termice din cadrul serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat, cu excepția producerii energiei termice în centrale de cogenerare – faza a V-a.*

\* *Proiectul de Ordin pentru modificarea unor ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei.*

**Direcția monitorizare investiții, tarife** a supus consultării publice:

- \* *Proiectul de Ordin privind modificarea și completarea Condițiilor-cadru pentru realizarea calendarului de implementare a sistemelor de măsurare inteligentă a energiei electrice la nivel național aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 177/2018.*
- \* *Proiectul de Ordin privind stabilirea ratei reglementate a rentabilității capitalului investit aplicată la aprobarea tarifelor pentru serviciile de transport și distribuție ale energiei electrice și gazelor naturale, pentru a cincea perioadă de reglementare.*

- \* *Proiectul de Ordin privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de transport al energiei electrice.*
  - \* *Proiectul de Ordin privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de distribuție a energiei electrice.*
- Direcția licențe, autorizații a supus consultării publice:**
- \* *Proiectul de Ordin privind aprobarea Regulamentului pentru acordarea autorizațiilor pentru montarea, punerea în funcțiune, repararea și exploatarea sistemelor de repartizare a costurilor, faza a III- a.*
  - \* *Proiectul de Ordin privind aprobarea Regulamentului pentru autorizarea persoanelor fizice care desfășoară activități în sectorul gazelor naturale.*
  - \* *Proiectul de Ordin privind modificarea Regulamentului pentru atestarea verificatorilor de proiecte și a experților tehnici pentru obiectivele/sistemele din sectorul gazelor naturale.*
  - \* *Proiectul de Ordin privind aprobarea Regulamentului pentru acordarea autorizațiilor de înființare și a licențelor în sectorul gazelor naturale.*
  - \* *Proiectul de Ordin pentru modificarea*

## B. Rapoarte/date elaborate și publicate

- ⇒ **Direcția promovare surse regenerabile și cogenerare** a publicat:
- ◆ Situația privind promovarea energiei electrice produse de capacități electrice din surse regenerabile aparținând prosumatorilor la data de 31.05.2024.
  - ◆ Listă deținători garanții de origine și soldul inițial/final al garanțiilor de origine deținute pentru luna iunie 2024—FURNIZORI E-SRE.
  - ◆ Lista deținătorilor de garanții de origine și soldul inițial/final al garanțiilor de origine deținute, pentru luna iunie 2024 - PRODUCĂTORI E-SRE.
  - ◆ Comunicat referitor la nivelul impactului mediu estimat al certificatelor verzi în factura consumatorului final de energie electrică, pentru anul 2025.
- ⇒ **Direcția reglementări piață cu amănuntul de energie și monitorizare** a publicat:
- ◆ Lista cu operatorii economici care au obligație de achiziție de certificate verzi și numărul de certificate verzi pe care aceștia trebuie să le achiziționeze pentru îndeplinirea cotei obligatorii de achiziție de certificate verzi pentru anul 2024, aferentă trimestrului II.
  - ◆ Lista nominalizare FUI pentru perioada august – decembrie 2024.
  - ◆ Raportul privind rezultatele monitorizării pieței de energie electrică pentru luna aprilie 2024.
  - ◆ Lista producătorilor prevăzuți la art. 3 alin. (1) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022, alții decât cei menționați la art. 23<sup>1</sup> alin. (2) din OUG nr.

- ◆ 27/2022 și a operatorilor economici care cumpără energie electrică, prevăzuți la art. 2 alin. (2) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022 – actualizată conform art. 5 alin. (6) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022, la data de 15.07.2024.
- ◆ Stadiul încheierii de către clienții casnici a contractelor aferente furnizării gazelor naturale în regim concurențial la data de 30 iunie 2024.
- ◆ Informații publice conform Ordinul 221/2018 pentru luna mai 2024.
- ◆ Situația semestrială privind cantități și prețuri medii ponderate pentru categoriile de clienți finali noncasnici, în format solicitat de Eurostat, conform regulamentului EU 1952/2016 – Semestrul I 2024.
- ⇒ **Direcția reglementare piață angro de energie** a publicat:
  - ◆ Informarea cu privire la situația proiectelor de producere a energiei electrice din surse regenerabile, cu puteri aprobate pentru evacuare mai mari sau egale cu 1 MW, la data de 1 martie 2024.
  - ⇒ **Direcția monitorizare investiții, tarife** a publicat:
    - ◆ Raportul privind realizarea indicatorilor de performanță pentru serviciul de transport și de sistem și serviciul de distribuție a gazelor naturale, în anul gazier 01.10.2022 - 30.09.2023 și starea tehnică a sistemelor de transport și de distribuție a gazelor naturale – 2023.
    - ◆ Raportul privind realizarea indicatorilor de performanță pentru serviciile de transport, de sistem și de distribuție a energiei electrice și starea tehnică a rețelelor electrice de transport și de distribuție pe anul 2023.

# ANRE



Str. Constantin Nacu nr. 3

București, Sector 2

ROMÂNIA

020995

Tel: 021/327.81.74, Fax: 021/312.43.65

E-mail: [anre@anre.ro](mailto:anre@anre.ro)

[www.anre.ro](http://www.anre.ro)

[www.facebook.com/anreromania/](https://www.facebook.com/anreromania/)